



新闻稿

纳尔逊·曼德拉的离去是国际电联的巨大损失

弥合数字鸿沟是受压迫者维权斗士曼德拉的遗愿

2013年12月6日，日内瓦 – 国际电联成员、管理层和职员与南非人民和全世界人民一道，共同悼念自1994至1999年任南非总统的南非反种族隔离革命领袖纳尔逊·曼德拉逝世。曼德拉先生被誉为有史以来给世界带来最大变革的伟人之一。

纳尔逊·罗利赫拉赫拉·曼德拉于1918年出生在南非特兰斯凯的坦布部落酋长家庭。他一生大部分时间投身于反对南非种族隔离的伟大斗争，并身陷囹圄27年。曼德拉于1993年因其在终结种族隔离制度中的作用而荣获诺贝尔和平奖，并于1994年当选南非总统。他在总统任期内兼任不结盟运动秘书长。

尽管这位被人们亲切地称为“曼迪巴”的世界级政治家厥功至伟，但他将因其深仁博爱、宽容豁达和为受压迫者挺身而出的精神被世人怀念、永垂史册。

国际电联秘书长哈玛德·图埃表达了他深切的悲痛之情，并向逝者的家人和南非政府及人民表示诚挚的问候。“我十分敬仰曼迪巴，牢记他给予我的教诲，世上没有任何事物能够使他丧失勇气，或阻止他投身于打碎种族隔离桎梏、解救其同胞的毕生事业，”图埃博士说，“他的伟大人格令我终生难忘，而世界将在和平、谦恭和宽容的气氛中永享他留下的宝贵遗产。”

纳尔逊·曼德拉 – 弥合数字鸿沟的使命

纳尔逊·曼德拉因热爱推动变革与发展的技术而闻名。担任南非总统时的曼德拉先生是国际电联的坚定支持者。曼德拉总统在1995年日内瓦国际电联世界电信开幕式讲话中指出，国际电联对于整个非洲大陆至关重要。他说：“我们需要大范围地拓展我们的通信和信息网络，而国际电联作为国际政策、技术开发、合作和技术转让的主要推动力，是这方面不可缺少的一个重要机构。”

曼德拉先生随后强调了通信和信息接入对全人类的重要性，并着重指出有必要努力弥合信息富有和信息贫穷国家之间的鸿沟。

1998年，国际电联应曼德拉总统的邀请，在约翰内斯堡举行了区域电信展，即非洲电信展。

“展会使我国在关乎非洲未来至关重要的论坛上占有一席之地。这是我们充分体现自己参与我们大陆再生进程的机遇，”曼德拉总统说。“随着信息革命加速发展、深入人心，我们也将改变对世界的看法。技术创新的速度无疑会使全球村的理想以比我们想像更快的速度实现。这给发展中国家同时带来机遇和挑战。”

直至2009年，纳尔逊·曼德拉仍在不断地向国际电联的工作提供支持。他在致国际电联2009年世界电信开幕式的电视讲话中就强调，“信息通信技术是我们推动人类进步的一种最强大的工具”，并敦促参展方“支持连通世界和弥合数字鸿沟的工作”。

秘书长图埃表示：“国际电联将铭记曼迪巴的嘱托，我们将继续发扬这位南非以及世界的伟大儿子的不朽精神，为连通世界而奋斗。”

为缅怀这位逝去的极具感召力的伟大领袖和真正的数字包容性倡导者，国际电联将在其日内瓦总部降半旗致哀。

欲了解更多信息，请联系：

国际电联媒体关系和公共信息处处长
Sanjay Acharya

电话：+41 22 730 5046

移动电话：+41 79 249 4861

电子邮件：sanjay.acharya@itu.int

国际电联简介

国际电联是联合国负责信息通信技术事务的主导机构。150 年以来，国际电联一直致力于无线电频谱共享使用的全球协调工作，积极推进卫星轨道分配工作中的国际合作，努力改善发展中国家的通信基础设施，并制定确保全球种类繁多的通信系统实现无缝互连的标准。国际电联开展宽带网络、新一代无线技术、航空和水上导航、射电天文学、卫星气象学、日益融合的固定与移动电话、互联网和广播技术等领域的工作，图连通世界之大业。www.itu.int